Обращение Московской Федерации профсоюзов

Уважаемые москвичи!

8 сентября 2019 г. - выборы депутатов Московской городской Думы.

Москвичи, выбирая депутатов Московской городской Думы, реализуют своё конституционное право участвовать в формировании высшего законодательного (представительного) органа государственной власти города Москвы.

От будущих депутатов, их компетентности, профессионализма и порядочности будет зависеть перспектива развития столицы на ближайшие пять лет.

Профсоюзы Москвы никогда не являлись пассивными наблюдателями избирательных кампаний и всегда принимали в них самое активное участие.

Московская Федерация профсоюзов считает, что отказ от участия в выборах – это самоустранение от решения насущных городских проблем и выражение безразличия к своей судьбе и будущему своих близких. Президиум МФП принял решение о проведении агитационной кампании среди работников предприятий и организаций города, целью которой является формирование у москвичей осознанной необходимости участия в голосовании.

Мы призываем членов профсоюзов, наших социальных партнёров, всех жителей города прийти 8 сентября на избирательные участки и выполнить свой гражданский долг!
Если хочешь, чтобы с тобой считались, приходи на выборы!
Председатель Московской Федерации профсоюзов
М.И. Антонцев

