         Вопрос: Может ли директор в приказном порядке за работу в выходной день без моего  согласия  оплатить рабочий день в одинарном  размере и предоставить  отгул?

          Ответ: За работу в выходной или нерабочий праздничный день работник имеет право получить двойную оплату. Это общее правило предусмотренное частью 1 статьи 153 Трудового кодекса Российской Федерации.
          Другой день отдыха, вместо повышенной оплаты, предоставляется работнику только по его желанию. В этом  случае работу в выходной  оплачивается в одинарном размере, а день отдыха не оплачивается. 

        Вопрос: При переводе  на вышестоящую должность мне установили испытательный срок.  Правомерны ли действия генерального директора?
      Ответ: При переводе  работника на другую должность, в том числе вышестоящую,  испытание не устанавливается, даже если работник согласен.
        Испытание   может быть установлено только при приеме работника на работу.        Если работнику  при приеме на работу установили  испытание, срок которого не истек, и в этот период перевели на другую работу, условие об испытании перестает действовать. 
      Вопрос: Я член профсоюза, мне объявлен выговор. Обязан  ли  директор получить  согласие профкома  на применение дисциплинарного взыскания?
    Ответ: Работодатель обязан учитывать  мнение профсоюзного комитета, только если собирается  применить к работнику – члену профсоюза крайнюю меру дисциплинарной ответственности - увольнение его за неоднократное неисполнение им трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание (пункт 5 части 1 статья 81 ТК РФ).
Вопрос: Я многодетная мама, у меня трое детей 8, 11 и 14 лет. Могу ли я взять отпуск в любое время года и  любыми частями?

Ответ: Родители, имеющие трех и более детей в возрасте до 12 лет, вправе брать отпуск в удобное для них время. Однако разделение его на части нужно согласовывать с работодателем. При этом одна часть отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

