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1. О социально-экономическом положении в г. Москве на 1 ноября 2019 года.

 
Оценка численности постоянного населения на 1 октября 2019 года составила 12653.9 тыс. человек и увеличилась за январь-сентябрь 2019 на 38,6 тыс. человек.
           Численность родившихся в январе-сентябре 2019 года составила 104 1088 человек. (Справочно: январь - сентябрь 2018 года – 98 609 человек) 
          Миграционный прирост в январе-сентябре 2019 года – 24 736 человек. (Справочно: январь-сентябрь 2018 года миграционный прирост – 58 927 человек)
          Численность рабочей силы в августе-октябре 2019 года по итогам обследования рабочей силы составила 7302,8 тыс. человек, в их числе 7193,8 тыс. человек, или 98,5% экономически активного населения были заняты в экономике и 108.9 тыс. чел. (1,5%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

         В течение октября 2019 года признано безработными 6,4 тыс. человек (их численность уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года прошлого года на 0,3 тыс., или на 5%).
      Численность трудоустроенных безработных в октябре 2019 года уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,5 тыс. и составила 3,9 тыс. человек.
         К концу октября 2019 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 39,7 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 27,7 тыс. человек имели статус безработного. На конец октября 2019 года уровень регистрируемой безработицы составил 0.4% от численности рабочей силы. 
      Индекс производства по видам деятельности «добыча полезных ископаемых», «обрабатывающие производства», «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в октябре 2019 года составил 91,8 % к октябрю 2018 года.    Индекс промышленного производства октябрь 2019г. к сентябрю 2019г. 103,9% 
         Индекс потребительских цен в октябре 2019 года составил – 100,1%. На продукты питания индекс составил – 99,9%, на непродовольственные товары - 100,3%, на услуги – 99,9%. Индекс потребительских цен: октябрь 2019 г. к декабрю 2018 г.– 102,7% (Справочно: октябрь 2018г. к декабрю 2017 г. – 103,0%). 
        В сентябре 2019 г. прожиточный минимум, рассчитанный в соответствии с Решением Московской трехсторонней комиссии по регулированию социальнотрудовых отношений от 18.02.99 г., на основе одобренной сторонами потребительской корзины, составил у трудоспособного населения – 22947 руб. 18коп. 
       Величина прожиточного минимума в расчёте на душу населения за 2-й квартал 2019 года, установленная постановлением Правительства Москвы от 10 сентября 2019 г. № 1177-ПП, составила – 17 679 рублей, для трудоспособного населения – 20 195 рублей. 
         В соответствии с Разделом 3 Московского трёхстороннего соглашения на 2019-2021 годы между Правительством Москвы, московскими объединениями профсоюзов и московскими объединениями работодателей размер минимальной заработной платы в городе Москве с 1 октября 2019 г. – 20 195 рублей. 
          Среднемесячная начисленная заработная плата, начисленная за сентябрь 2019 года в крупных, средних и малых организациях (с учетом досчета до полного круга организаций) составила 86684 рубля и увеличилась по сравнению с сентябрем 2018 года на 8.5%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в сентябре 2019 года составила 104.2% к уровню сентября 2018 года. 
           За январь-август 2019 года количество убыточных организаций составило 1672 или 29% к общему числу организаций. Сумма убытка составила 3799698 млн. рублей.    Кредиторская задолженность на 1 сентября 2019 года составила 18714,3 млрд. рублей, из неё на просроченную задолженность приходилось 1542,8 млрд. рублей или 8,2% (на 1 сентября 2018 года – 7,9%, на 1августа 2019 года – 7,8%). 
           Задолженность организаций по полученным кредитам и займам на конец августа 2019 года составила 26879,7 млрд. рублей, в том числе просроченная задолженность – 20,0 млрд. рублей или 0,1% от объема задолженности по полученным кредитам и займам (на 1 сентября 2018 года – 0,2%. на 1 августа 2019 года – 0,1%).
             Дебиторская задолженность на 1 сентября 2019 года составила 18271,7 млрд. рублей, из неё просроченная – 916,7 млрд. рублей или 5,0% от общего объема дебиторской задолженности (на 1 сентября 2018 года – 5,4%. на 1 августа 2019 года – 5,8%).
              На 1 ноября 2019 года число учтенных в Статистическом регистре предприятий, организаций, их филиалов и других обособленных подразделений, индивидуальных предпринимателей (хозяйствующих субъектов) (Статрегистр Росстата) в городе Москве составило 1092447 единиц. В нём учтены как действующие, так и не действующие хозяйствующие субъекты. Наибольшее число юридических лиц, учтенных в Статрегистре Росстата на 1 ноября 2019 года по г. Москве, сосредоточено в оптовой и розничной торговле, ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования; операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг; обрабатывающих производствах; строительстве; предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг. 
          По данным организаций, сообщивших сведения о задолженности по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 ноября 2019 года, суммарная задолженность составила 297.9 млн. рублей и увеличилась по сравнению с 1 ноября 2018 года на 22%, по сравнению с 1 октября 2019 года - на 6%. 
      По данным Мосстата 2-17/143 от 26.11.2019 г.
2. Долги по зарплате взыщут без суда

(Федеральный закон от 02.12.2019 № 393 "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации по вопросам принудительного исполнения обязанности работодателя по выплате заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику").

С 13 декабря 2019 г. полномочия государственного инспектора труда расширяются, с этого момента инспектор наделен правом принимать решение о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате начисленных, но не выплаченных в установленный срок работнику заработной платы и (или) других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений.

          Порядок принудительного исполнения будет регулироваться новой статьей — 360.1 Трудового кодекса РФ. Если работодателем добровольно не исполнено предписание государственного инспектора труда, то инспектор принимает решение о принудительном исполнении.

             Решение государственного инспектора труда является исполнительным документом и в течение 3 рабочих дней после его принятия, направляется работодателю, а работодатель имеет право в течение 10 дней со дня получения обжаловать данное решение в суд. 

             Если решение о принудительном исполнении не исполнено и истек срок его обжалования, то экземпляр данного решения государственным инспектором труда направляется на принудительное исполнение судебным приставам-исполнителям.

            Внесенные изменения в трудовое законодательство направлены на защиту трудовых прав граждан, что позволит им во внесудебном порядке взыскать положенные им выплаты, в упрощенном порядке.

           Ранее  взыскание такой задолженности было возможно только в судебном порядке.

3. Постановление Правительства РФ от 07.11.2019 N 1426 "О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2020 год"

Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить на 2020 год:

       -   минимальную величину пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальную величину пособия по безработице в размере 8000 рублей - для граждан, признанных в установленном порядке безработными, за исключением граждан предпенсионного возраста, указанных в пунктах 1 и 2 статьи 34.2 Закона Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации";

      -  минимальную величину пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальную величину пособия по безработице в размере 11280 рублей - для признанных в установленном порядке безработными граждан предпенсионного возраста, указанных в пунктах 1 и 2 статьи 34.2 Закона Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации".

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2020 г.

 Председатель Правительства

Российской Федерации                                       Д.МЕДВЕДЕВ
4. Федеральный закон от 02.08.2019 N 305-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей"
Согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон от 28.12.2017 N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей", право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка возникает в том числе в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года N 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Предусматривается, что гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Ежемесячная выплата назначается до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет.

Также устанавливается, что осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка прекращается, в числе прочего, при достижении ребенком возраста трех лет - со дня, следующего за днем исполнения ребенку трех лет.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2020 года.

5. Госдума приняла закон о переходе на цифровые трудовые книжки с 2021 года

         Госдума 3 декабря 2019г. приняла в третьем, окончательном чтении законопроект о переходе на цифровые трудовые книжки. Принятый законопроект передан на согласование в Совет Федерации РФ.  Документ был подготовлен Правительством РФ в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика».   Суть закона в том, что все сведения о трудовой деятельности человека будут храниться в Пенсионном фонде. В электронном формате будет информация о сотруднике, месте его работы, должности, переводах на другие места, увольнении и стаже.

      Для всех работающих граждан переход к новому формату сведений о трудовой деятельности является добровольным и будет осуществляться только с согласия человека.
      Переходить на цифровой формат планируют поэтапно:

      - с 2020 года нужно будет вести и бумажные, и электронные трудовые книжки;

      - до 30 июня 2020 года нужно будет уведомить каждого работника о возможности отказаться от бумажного документа;

       - можно будет оставить только электронный вариант для тех, кто написал соответствующее заявление;

        - для впервые устраивающихся на работу после 31 декабря 2020 года сведения будут оформлять сразу в электронной форме.

Каждый работник по 31 декабря 2010 года включительно подает работодателю письменное заявление о продолжении ведения работодателем трудовой книжки или предоставление ему работодателем сведений о трудовой деятельности. В случае, если работник не подал работодателю ни одного  из указанных заявлений, работодатель продолжает вести его трудовую книжку в соответствии со ст. 66 ТК РФ.
Закон предусматривает, что лица, не имевшие возможности по 31 декабря 2020 года включительно подать работодателю одно из письменных заявлений, вправе сделать это в любое время, подав работодателю по основному месту работы, в том числе при трудоустройстве, соответствующее письменное заявление. К таким лицам, в частности, относятся:
1) работники, которые по состоянию на 31 декабря 2020 года не исполняли свои трудовые обязанности и ранее не подали одно из письменных заявлений, но за ними в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором сохранялось место работы, в том числе на период:

а) временной нетрудоспособности;

б) отпуска;

в) отстранения от работы в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

2) лица, имеющие стаж работы по трудовому договору (служебному контракту), но по состоянию на 31 декабря 2020 года не состоявшие в трудовых (служебных) отношениях и до указанной даты не подавшие одно из письменных заявлений.

Работник имеет право все, что касается трудовой книжки, сохранить так, как оно есть сейчас на бумажных носителях.
Предоставление сведений о трудовой деятельности работнику

Работникам, на которых не ведется трудовая книжка на бумаге, работодатель обязан предоставить сведения о трудовой деятельности за период работы у данного работодателя способом, указанным в заявлении работника (на бумажном носителе или в электронном виде, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью (при ее наличии у работодателя):

- в период работы не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления;

- при увольнении в день прекращения трудового договора.

Такое заявление работник может подать на бумаге или в электронном виде, направив его по адресу электронной почты работодателя в порядке, установленном работодателем.

В случае если в день прекращения трудового договора работнику невозможно выдать сведения о трудовой деятельности у данного работодателя в связи с отсутствием работника либо его отказом от их получения, работодатель обязан направить работнику такие сведения на бумажном носителе по почте заказным письмом с уведомлением.

Ответственность работодателя

Работодатель несет ответственность:

- за задержку по своей вине выдачи трудовой книжки или предоставления сведений о трудовой деятельности при увольнении работника;

- за внесение в сведения о трудовой деятельности неправильной или не соответствующей законодательству формулировки причины увольнения работника;

- за непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений о трудовой деятельности в территориальный орган Пенсионного фонда. Если неправильная формулировка основания и (или) причины увольнения в сведениях о трудовой деятельности препятствовала поступлению работника на другую работу, суд принимает решение о выплате ему среднего заработка за все время вынужденного прогула.

6.  Пенсионный фонд России 

 Вопросы-ответы по электронной трудовой книжке

1.
Можно ли будет сохранить бумажную трудовую книжку?

Да, можно. Для этого будет необходимо подать работодателю соответствующее письменное заявление в произвольной форме до конца 2020 года. В этом случае с 2021 года бумажную трудовую книжку продолжат вести одновременно с электронной. Если же работник не подаст (не успеет подать) такое заявление до 31 декабря 2020 года, работодатель также продолжит вести трудовую книжку на бумаге.

2.
В каком случае нельзя будет сохранить бумажную трудовую книжку?

Если сотрудник впервые устроится на работу с 1 января 2021 года. У таких работников данные о трудовой деятельности будут вестись только в электронном виде.

3.
В течение какого периода работодателю будет необходимо предоставлять сведения в Пенсионный фонд?

С 1 января 2020 года сведения о трудовой деятельности застрахованных лиц будет необходимо предоставлять в ПФР ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным.

С 1 января 2021 года сведения в случаях приема на работу или увольнения должны будут представляться не позднее рабочего дня, следующего за днем приема на работу или увольнения.
4.
Чем защищены базы данных ПФР? Какие гарантии, что данные будут защищены?

Информационная система ПФР аттестована в соответствии с действующим законодательством в области защиты персональных данных.
5.
Как работодатель будет направлять сведения о трудовой деятельности сотрудников в ПФР?

Аналогично другой отчетности в ПФР.
6.
Как можно будет получить сведения из электронной трудовой книжки?

Сведения из электронной трудовой книжки можно будет получить через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России и на сайте Портала государственных услуг.
7.
Информацию из электронной трудовой книжки можно будет получить также в бумажном виде, подав заявку:

- работодателю (по последнему месту работы);

- в территориальном органе Пенсионного фонда России;

- в многофункциональном центре (МФЦ).
      8. В отличие от бумажной версии, какая еще информация будет содержаться в электронной трудовой книжке?

По составу данных обе книжки почти идентичны.
      9.Как можно будет предъявлять электронную трудовую книжку при устройстве на работу?

Информация представляется работодателю либо в распечатанном виде, либо в электронной форме с цифровой подписью. И в том и в другом случае работодатель переносит данные в свою систему кадрового учета.

     10. При увольнении информация о трудовой деятельности будет фиксироваться только в электронном виде?

Нет, при увольнении работодатель будет обязан выдать сведения о трудовой деятельности либо на бумаге, либо в электронном виде (если у работодателя есть такая возможность). В случае сохранения бумажной трудовой книжки, данные будут фиксироваться в ней.

      11. Что будет в случае сбоя информации или утечки данных?

Многолетний опыт показывает высокий уровень защищенности информационных систем Пенсионного фонда России. Сбой или взлом с последующим изменением или уничтожениям данных практически невозможны. Информация лицевых счетов фиксируется в распределенных системах хранения, что исключает риск потери данных.

Ответственный за выпуск
Зав. отделом правовой и экономической защиты

Серикова В.В.
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